
A „Debreczen“

G AXT XVIR ATAI.
Budapest, február If. A képvi- 

|z mai ülésében megkezdték a köz- 
ki ügyerség költségelőirányzatá- 

hirgyalását. Tisza melyik? Szerk.> 
|<>an beszélt a vasutak árszabályo- 

il. tariffakerdesröl. befektetések gyű- 
zteteserői s a vizárszabályozásról.

Madrid, febr. II. Zorilla kinyi- 
latta a kongreszszusban. hogy 
■c király azon szándékának adott 
pst múlt szombaton, hogy lemond 
Iályságról.s kész ebbeli ei- 
1 o z a s a t minden ellentörekvés da- 
Iceresztüívinni. Remélik azon- 

Igy ez ügy béke vei fog elintéztetni. 
1 Becs. febr. II. Legújabb hírek 

a császár elnöklete alatt tartott 
J minisztertanácsban szentesittetett 
lamtanacs igazgatósaga által be­
li előterjesztes. Jól értesült körök- 
Isizélik. hogy a galicziai követek

I
i el van határozva a választás: 

.vaslatot minden ellenséges szán- 
leben megtagadni.

Roma. febr. II. Az ..Opinione“ 
íogy Osztrák Magyarország elfo- 

I biroi tisztet a Laurion-kérdésben. 
ü államoktól több rendbeli, 

vonatkozó okmány érkezett be 
kormányhoz. Régebben ez ügy 

,iz tcíviratott. hogv a Lau- 
ínvg van oldva: így bajos 
.-!v:k 1 inak adjunk igazat"?

1873. V. évfolyam. Szerda, február 12.
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igazgatóság.
I napjától lógva járó 6% kamatával 
«könyvi bitórág^ál lefizetendő , a bá- 
J első részletbe tuiatik.
Ibi feltételek alolirt kiküldöttnél a to­
pa megtekinthetők, 

ebreczenben 1873-ilc év február bő

Igmándy József,
telekkönyvvezető.

i

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy évre 10 f/t — kr. */« évre 2 ft 60 kr.; 
Fél évre 5 „ — * Égyes szám 10 „ <

(|) Előfizetési pénz 8 minden közlemény. íK 
fi Főpiaca, Yeesey-haz földszint a a 
jt szerkesztőségbe bérmentve küldendők, w
I Előfizethetni helyben
>9/ T e 1 e g d i K. I»ajo8 könyvkereske- ■

désében » a szerkesztőségnél. — Egyébütt (í 
a poatabivkt&lok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBREQZEÍII BALOLDALI PART IÖHÖ1H
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. ,-i 

Nagyobb terjedelmű, műit aziutén több 1 
izbeli hirdetések, alku szénül a leg- V 

í*\ olcsóbb árért. " j
, Bélyegdij: minden beiktatásért kaién $ 

(!) 30 kr. $
„Nyilt-tér*-en megjelenő kOslemény 6t- 

hasábos sorra 15 kr.
,* Kév" Ta6T bérmentetlcnlll beküldött kés- 

iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 
íé szintén kéziratok semadatnak vissza.

A helyzet változott!
O) Nem vádolhat bennünket senki 

arról, hogy a mostani kormányba sze­
relmesek vágjunk.

Megmondtuk mindig, megmondjuk 
most is, hogy mig Magyarország kor­
mánya az Ausztriától függés alapján áll, 
addig, a szó igazi jelentőségében, a nem­
zet valódi boldog, nagy és múltjához 
.méltó solia sem lehet.

Mivel a boldogságra, a valódi jó­
létre a legelső íöltétel: az önállóság, a 
tetteivel rendelkezhetés joga, — a sza­
badság !...

Mindamellett, tárgyilagosan tekintve 
a közelebb lefolyt eseményeket, melyek 
előtt szemeinket be nem hunyhatjuk. — 
mintegy szabadabb lélekzetet véve, öröm­
mel mondhatjuk el, nem azt, hogy va­
lódi jólétnek örvendünk — oh ettől még 
igen távol vagyunk. — hogy a nyu­
galomnak nagyobb mértékével tú­
runk. miszerint dolgainkat tisztábban át­
tekinthetjük.

Es a nyugodt meggondolás, a za­
vartalan. a higgadt elmélkedés bizonyára 
könnyebben birtokába juttathat azon esz­
közöknek is, melyektől igazi jólétünk 
eiöhaladása függ!

Mig a Lónyay kormány-elnöksége 
alatt az ellenzék folytonos gyanúsítás 
nak. gúnyolódásnak volt kitéve; s en­
nek legnemesebb cselekedetei is félre- 
magyaráztattak; mig az ellenzék maga 
viselete folyvást a forradalomra törekvés 
nemtelen vádjával illettetett; mig csak 
az tartatott szentnek, a mit a bölcs jobb 
oldal kigondolt, beszélt és tett ; ellenben 
a józan cselekvés, a tiszta bazafiság el- 
vitattatott az ellenzéktől; sőt az ellenzék 
kormányképessége edlen az országgyű­
lési viták közt s a jobboldali sajtóban a 
legkövetkezetlenebb s a legnemtelenebb 
okoskodatok forogtak felszínen :

A két párt mint ellenség állott szem­
ben eg\ mással, és pedig nem csupán 
rgy r :it ? üt ! : ellenfelek, hanem úgy, 
mint tarsaua.mi ellentétek mint a so 
kát szenvedett hazának kárára törekvő 
ellenlábasak.

Ily helyzetben a jobboldal — ter­
mészetesen — a saját pártjából kikerült 
kormányt még legvastagabb baklövéseire 
nézve is támogatta; s a józan megfonto­
lásnak még lehetősége is elzáratott.

Elvakultak a honfiak szemei a ha­
talom fényétől elkábitva a jobboldalon: 
elvadultak a szenvedélyek, s emészték 
egymást a pártok, folyvást nem a hazai, 
hanem egyedül a pártérdekek befolyása 
alatt!. . .

A távolról szemlélődő lélek mély 
aggodalomba sülyedt, hogy ha ez igy 
tart. a haza el fog veszni!

Hála az égnek: a legutóbbi ország­
gyűlési viták alatt felszabadultak a hon­
fiúi érzelmek a lidéreznyomás alól.

A kormányi csalhatlanság politikai 
bitágazata sokat vesztett erejéből.

A szem és lélek kezd tisztábban
látni

Az ajkakról kezd lehullani a bilincs, 
mit az oktalanul túlfeszített pártdühtől 
elvakult szenvedély emberei kovácsoltak 
a hazafiakra.

Nem csupán az többé az egyedüli 
bölcsesség. amit a kormány ajkain 
hordoz.

Az ellenzék elvei, tanai, nem tekin-

— Ama meeting, melyet f. hó 16 ra 
Holitsba hívtak ö.Bze, s kerületi kapitányság 

,, , . által betiltatott. A meeting rendezői az állam- 
u nl tanácshoz folyamodtak jogorvoslatért.

tetnek többé hóbo ínak, sem forradalmi 
irányzatoknak.

Kezdenek jobban szem elé 
a sötét foltok, melyek a nemzet-élet egén 
elhomályositák a tisztánlátás fénysu­
garait. A spanyol király lemondása.

Kezd gyökeret verni a meggyőző- Nagy történelmi fontosságú leend a vi-
dés, hogy csupán párttekintetek lágtörténelemben azon madridi távirat, melyet 
meg nem menthetik a nemzetet... tegnapi számunkban közöltünk , ha ugyan

A baj fölismerése fejlődésnek indult, valósul.
A gyógyszer könnyebben feltalál-! Már magában véve az a tény, hogy ki­

ható a gyilkoló betegség elhárítására!...
Szóval, az uj kormány alatt — ha­

bár tán ennek gyengülésével — tisztább 
áttekintést nyertünk hazánk szomorú 
helyzetéről, mit azelőtt hiába festett ki­
áltó színekkel a hazafi szellemű ellenzék!

Úgy látszik, jobb állapotra vezető
í (

1 e d ti n k !

önként mond le trónjáról: valami rit­
kaság.

Nemes önm-gtagadás s az egyéni érzel­
meknek nagy tusija kellett ahoz, hogy Amadeo 
spanyol király is e méltóságáról való lemon­
dásra szánja el magát.

í Távolról sem akarjuk ugyan magasztalni 
a magas polezon állók érzékenykedéseit, mert 
hiszen a nagy méltóságok nagy kellemetlen­
ségekkel járnak, vagy mint Horácz mondja,

,» . . , A az óriási csert közel éri a villám és ezekreIJjen a maguar alkotmány! A . _
honvédséghez kinevezett tábornokok „császári e* kell készülőink ; de v*madeo lemondása. 
kir.u czimet nyertek és viselnek. S ez a ko- — a körülmények tekintetbe vételével — ön- 
nok ellenzék még sem akarja elhinni, hogy ként tiszteletre gerjeszt bennünket, mert eb­
mindent megkaptunk.“ ben egy férfias lélek függetlenségi törekvésé-

nek kinyomatát látjuk.
— LéOnaatira ra tar a rúd. Gr. And-j . , , . ,.

rássy Manó nyílt levelet közöl, a melyben I Azt .mondJ4k hoS7 e lemondás
Lónyay nak jan. 2ő iki beszédére észrevételez. °k* * király és minisztérium közt a tüzér- 
Lónyay apellált a gömöri képviselőkre, hogy tisztek ügyében felmeiült véleménykülönbség 
bizonyítsák, mint igyekezett ő érvényesitni v0]na.
amaz elvei, hogy minden vidéki érdekű vonal | De gz lehetet,en_ j,y csekélység önérze. 
országos kamatbiztositas neluül épüljön. And-1 . , , . , .
rássy Manó az ellenkezőjét állítja's ezt - jte_9 kormányfő lemondására okul nem szol- 
ha kell — okmányokkal is bizonyítja. így ad gálhat.
bizonyítványt, mint mondja, „Lónyay hazafiul j Mi azt hiszszük, a történelemből levont 
érzelmeiről.“ Prószit, Lónyay ur! : tanúság inditá Amadeot e lépésre. Látta, hogy

j ott léte óta elégületlen a nép; Örökös zavar 
— Az 54 milliónyi kölcsönre már 46‘‘színhelye az ország, 

millió van alájegyezve, remélik, hogy a hi 
ányzó 8 millió is nem sokára fedezve lesz. Bi 
zony nehezen megy.

— Karolina Auguszta császárné és 
királyné végszenvedéseit a magyar hiv. lap 
gyászkeretes niikrologban igy Írja le: „Csá 
számé és királyné ö felsége már febr. 8 án 
estve S órakor elveszte eszméletét. A halálküz­
delem másnap d. e. 10 órakor kezdődött, mi 
dőn görcsös rángatod zások mutatkoztak, a lé 
légzés nehézkes és lassú lett. — Nemsokára 
bekövetkezett a végvonaglás is, mely egy órá­
nál tovább tartott. 0 felsége betegágya körül 
álltak : király ő felsége, Ruduit horonaherczeg 
ő fensége s a felséges ház Becsben jelen levő 
tagjai, kik a halott átrya mellett ejry negyed 
órát imádság között töltöttek s azután elhagy­
ták a császári várlakot.u A temetés holnap lesz.

— A hivatalos tap közöl egy királyi 
leiratot, mely a kolozsvári egyetem rendes ta­
nárait a VI. a rendkívülieket pedig a VII. 
díjosztályba sorozza.

— .1 horvát ügyben kiküldött bizott­
ság megkezdé m unkálatait. Eddig csak átalános 
dolgokró. volt szó.

— A görög kormány a Kaurion- 
ügyben a franczia és olasz kormány ajáula 
tana a következő ellenjavaslatot küldé meg a 
kabineteknek :

Indítványozzuk, hogy a bécsi, londoni, 
berlini és pétervári kabinetek elé a következő 
kérdések terjesztessenek: 1. Egy külföldi alatt­
való panasza, a mennyiben okmányokra vonat­
kozik. a helyi törvényszéktől elvouathatik e s 
diplomatiai b avatkozás tárgyává tétethetik e?
2. Megengedhető e, hogy a fianczi és olasz kor­
mányok véleményüket kimondják az 1871. bá- 
nyaiörvény fölött, mielőtt a törvényszék nyi­
latkozott ? 3. Lehet-e e kérdést törvényes utón 
megoldani, akár a bányatörvény hiteles ma­
gyarázata, akár e törvény 3. § nak eltÖrlé.-e ' jálékára 
által? A versaillesi és római kabinetek elhatá­
rozták, hogy ama kérdésekre igennel fognak 
felelni.

Amadeo talán emlékezett Mexikóra is.
Ha valóban ily okok vezérelték Amadeot, 

akkor mi tisztelettel hajiunk meg előtte, mint 
ember előtt.

És szeretjük hinni, hogy nyomdokain 
a spanyol köztársaság fog uj életre kelni!

A Bachkorszak élő ereklyéi.
A Mindenhez hozzá törődik az a kétlábú 

tollatlan madár, melyet a prózai életben e m 
bér nek neveznek.

A közelebb múlt évtizedekben borsózott 
a háta a jó magyarnak, ha a pickelhaubés 
zsandár urakat sáska módjára beözönleni látta 
s undorral fordult el e néptől, melybe soroz­
taim : katonának — a legnagyobb büntetés volt.

De hát mindent megszokik az ember.
íme Erdélyben még most is dédelgetjük 

a zsandári intézvényt, sőt még arról is gon­
doskodunk országgjülésileg, hogy nekik, sze 
gény fejüknek. v<,Iamiképen föl ne kopjék az 
álluk.

Hiába hoznak föl az ellenzék fártiai nyo 
matékos érveket a zsandárság eltörlése elle­
nében.

A többség megszavazza nekik a zsoldot, 
mondván, hogy ea mint szükséges rósz, még 
egy időre fentaitandó, mert nincs más!

Ejnye, ejnye! Hát már annyira belésze- 
rettek a zsandár urakba, hogy még csak lehe­
tőségnek sem tartják, hogy ezek teendőit, a 
csendőrségi ügy teljes szervezéséig is, — habár 
ideiglenesen — más fajta rendőrségi közegek­
kel helyettesítsék.

Mintha csak Kappadócziából irmagul ho 
zattak vulua be e zsandár urak s attól 
kellene tartani, hogy kivész a fajuk.

Nehrebeczky miniszteri tanácsos ur ugyan, 
a kormány nevében azzal biztatta az ellenzéki 
szónokokat, hogy majd csak elkészülnek már 
az egész országra szóló rendőrségi uj intéz- 
vénynvel is. addig pedig csak szavazzuk meg 
azt a kis összeget, mely a zsandár urak táp­

szolgál. De hiszen e biztató szavakat 
évről évre halljuk, ismételten !

Dictum—factum — deliberatura: a zsan­
dár urak zsoldja újra föl lett véve a költség- 
előirányzatba. nemcsuk. de minden hosszasabb

TARCZA.
E8Y KEMESEMBEE LEANYA

Regény három kötetben-

Irta Schwanz Tíária Zmólia. 
Harmadik rész.

f re.)tatás.;

— Porry! sikoltá Jeani fájdalmasan. Azt 
akarja mondani, hogy eljöttem, a élkül, hogy ón 
ezért esedezett volna; azt akarja állítani, hogy 
mindent, mit a büszkeség és becsület követel 
nek, lábbal tapodtam. a nélkül, hogy ön erre 
felkért volna.

Grófné, ne vigyen annyira, hogy az 
udvariasságot, mely 1 jel önnek tartozom elfeled­
jem, mondá Porry.

— ó a nyomorult, mormogá Eldon grófné, 
s kezét az ajtó zárra tette. Erre Sorenaához 
fordult, és tompa hangon mondá:

Menjen be, és legyen tanúja leányom 
iránti aljasságának, s merészeljen ha van bá- 
torsága nejévé lenni. Átkom adom menyaszszo- 
nyi ajándokul.

— Grófné, rebegé Sorenza reszkető ajak­

kal, ne nyissa fed az ajtót, hanem hallgasson 
meg engem. Ne hagyja, hogy ő sejtse azt, 
miként én tudom mi történt itt, és én eskü­
szöm az istenre, a ki a szivekben ol/as, atyám 
emlékére mindenre mi szent, hogy leánya elég 
tételt nyer, s hogy az övó leend. 

j Sorenza elsietett a grófnétól, le a kis 
kertbe, hol a bokrok közt eltűnt.

Sorenza egy sürü bokor mögött összero­
gyott. Nem volt képes tovább menni, fejét ke­
zére hajtva a kétségbeesés zavarában egyetlen 
világos gondolatot keresett. Tisztán állott előtte, 
hogy boldogságáróli álma szét van rombolva, 
szive összezúzva, s éltének hátralevő része a 
végtelen lemondásnak van szentelve. A grófné- 
nak meg’gérte, hogy Jenni elégtételt fog kapni. 
Erre megesküdött, s esküjét kénytelen meg 
tartani.

— Most látszik meg, váljon egy nemes 
ember leánya vagyok ó gondolá magában. Most 
jött el a pillanat, midőn mint keresztyén, meg­
mutathatom a mit értek e szavak alatt: „tégy 
jót azokkal kik téged átkoznak.“ Ó istenem! 
erősítsd meg szándékomat, tégy szilárddá és 
türelmessé. Életem csak engesztelő áldozat azért, 
mit szüleim vétkeztek.

Mig Sorenza e módon erőt igyekezett 
gyűjteni, hangok neszét hallá. Feltekintett. 
Ernfrid és Jenni tűntek fel Porry lakának

küszöbén. Előbbi testvérét karon vezette. Ez 
izgatottnak összezúzottnak látszott. A büszke­
ségnek egyetlen vonása sem látszott meg arczán.

Sorenza szive reszketett. Hiszen csaku­
gyan ő, atyjának leánya volt ez is ugyanazon 
vérből való gyermek. Sorenza érezte, hogy ál­
dozatot kell hoznia, hogy Nils reá nézve el 
van veszve, s hogy kötelessége Jenninek elég­
tételt adni, és szerencséjét megalapítani. Soren- 
zának nem szabad azzá lennie, ki Jenni sze­
rencséjét megakadályozza, és életét megalázottá 
tegye.

— Mig én őt becsülöm és csodálom, nincs 
joga senkinek minket elválasztani, ismétlé So­
renza magában. No jő, isten ad erőt, hogy e 
keserű poharat kiürítsem. Tiszteletétől fosztom 
meg magam sőt e módon kényszeritendem azt 
tenni, a mit a becsület kíván.

Sorenza elsuhant. Lakának küszöbén ta­
lálkozott René vei.

— Istenem, beteg néni? kérdé.
— Add karod és kisérj, mondá Sorenza. 

Midőn a terembe léptek igy szólott az inashoz.
— Ha valaki meg akar látogatni, nem 

fogadok el senkit.
Bement a szobába, s bezárta az ajtót 

maga és René után. Ekkor nagy megerőltetés 
sei- igy nyilatkozott.

, lelkiismereti tusa nélkül meg lett az szavazva 
s a Bach-korszak élő ereklyéi : a zsandárok 
újra gyönyörködtethetik néhány „gut gesinnt“ 
férfiúnak a szemét rézzel feleziezomázott „Pick- 
kelhaube“ jükkel.

Bizony mégis csak szomorú dolog, midőn 
senkinek hazafiui érzületét kétségbe vonni nem 
akarva, azt kell föltennünk, hogy a szép Er­
dély ország népe oly színben tűnik föl a hon­
atyák többsége előtt, mely nem képes rögtön 
saját kebeléből a szükséges rendőrséget kiál­
lítani.

Pedig dehogy nem ! Csak meg kellene 
kísérlem.

Erdályorszdg viszonyai nem annyira he­
terogének Magyarországéval szemben, hogy ily 
megkülönböztetéssel sujtassék.

E tekintetben ugyan hiába fujjuk immá; 
ron a jeremiádokat, mert hát országgyűlés^ 
döntvény erősíti meg a zsandár urakat az ő 
további funkeziójukban, hanem azért nem árt, 
ha kissé evidencziában tartjuk ezt a furcsa dől 
got s koronkint föl-fölmelegitjük az erdélyi 
közbiztonsági közegek szervezésének kérdését, 
nehogy a jövőre ismét ad graecas ealen- 
d a s elodáztassék.

Még csak az hiányzik, hogy e zsandár 
uraknak is holtig való nyugdijakat szavazzunk 
meg, akár a muszkavezetők, lelkes „Bach-be- 
amterek“ s több etéle csodabogaraknak, kik 
miként a hollóknak gyászserege iepék vala el 
hazánkat a szomorú emlékű ötvenes években, 
hogy annak életerén táplálkozva, a tetszhalál 
fagyos álmába merítsék azt hosszú időkre.

És e gyászseregnek szolgáltak testőreiül 
s végrehajtó közegeiül a zsandár urak, kiknek 
tovább dédelgetését a majoritás megszavazta, 
daczára annak, hogy az ellenzék még emlékü­
ket is szeretné kitörölni a történelem lapjairól, 
ha az nem lett volna mélyen beedzve a törté­
net múzsájának elmoshatlan vérkönyeivel.

A kaszárnyák ügyében.
Debreczen sz. kir. város építészeti bizott­

ságának folyó ho 11 én tartott ülésében oly 
javaslat határoztatott a közgyűléshez beterjesz­
tetni, mi ha ott — mint hinni kell — elfogad­
tató, s a maga utján végrehajtható lesz. a 
bizottság még a késő utódokat is hálára kö­
telezi.

A kaszárnyák kérdése volt tárgyalás alatt. 
Most van a városnak hat kaszárnyája a hon­
védekén kívül, a Pavillon vagy az úgy­
nevezett Kossuthkaszárnya, a Sa­
létrom, G i 1 á n y i. Oláh, Tóth és 
Kovácsház. ezen kaszá yák évi fenn­
tartása, javítása évenkint nagyon sokba kerül, 
s a czélnak még sem felelnek meg, különösen 
a négy utóbb emlitettek épületei oly korhadt 
állapotban vannak, hogy pár év múlva tetemes 
uj epitxezések lennének szükségesek ; egy 10 
"vi átlagos kimutatás feküdt a bizottság aszta­
lán, melyből kitűnik, hogy a kaszárnyákon tett 
költség — mi nagyobb részben javítgatásokra 
ment föl, 10 év alatt 60,000 frtra rúgott, az 
érettük fizetett bérösszeg pedig 59,000 frtot 
tett; ha pedig gondulóra veszszük, hogy a ki 
adási összeg készpénz, s abban semmi anyag 
nem foglaltatik, a mennyiben ezt 5j°/n ra leg­
alább is tehetni, 90.000 frt kiadás áll az 59,000 
frt bevétellel szemközt. E kiadásokat az eddigi 
rendszer mellett kevesbíteni alig lehet; mert 

sokszor változó katonaság nem veszi s nem 
adja át leltár mellett az épületeket s azok fel 
szereléseit. Ha ma egy csapat katonaság más 
hova költözik, előre lehet tudni, hogy rósz ajtó­
kat, zárakat, tört ablakokat h;gy bátra, me 
lyeket rögtön csináltatni kell. a kulcsok, az 
ablak támvasai tömegesen hiányzanak. Ha uj 
katonaság jő — meszeltettek legyen bár egy hó 
előtt, újra kell meszeltetni. mert ronda szó 
bákba csak nem lehet beköltözni; és ez igy 
megy szakadatlanul; folytonos igazítás, mégis 
folytonos hiány. Indítványba tétetett tehát, 
hogy az Oláh, Kovács és Tóth ház 
kaszárnyái vétessenek ki a kaszárnyák létszá­
mából, s a többiek építtessenek ki oly arány­
ban, hogy a most már meghatározott létszám­
nak alkalmas helyiségül szolgáljanak. Annyival 
inkább viszhangra talált ez indítvány, mert e 
három házat más közszükségletekre is fordít­
hatja a város, vagy bérbe adhatja magánosok­
nak addig, mig vagy eladóvá nem tétetnek, 
vagy más czélra föl nem építtetnek.

— Egykor René szentül megígérted, hogy 
minden áldozatot meghozasz a mit óhajtok. 
Most itt az idő midőn Ígéreted teljesítésére 
figyelmeztetni kívánlak.

—- Néni rendelkezik felettem.
— Köszönöm; ne csodálkozz azon a mit 

kezdek, s ne láss benne semmit, mit javadra 
számíthatnál, hanem csak eszközt, melyet hasz­
nálnom kell, hogy czélt érjek. ígérd meg, bár 
mely különösnek tűnjék fel cselekedetem te 
reád vonatkozólag, azt tenni mire kérlek, s 
még akkor sem mondani ellen, ha becsületemet 
tenném is csúffá. Két nap múlva mindent 
megmagyarázok, de akkor már utón kell len­
nünk Eksjő felé.

— Határozott akarata ez néninek?
— Igen.
— No jó, akkor mindent rendbe hozok 

az elutazásra, de ha Mariquitta itt akarna 
maradni ?

— Nem akar. Hallgass most rám. Ha 
egy levelem a kezedbe jut téves czimzet által, 
becsületedre és lelkiismeretedre fogadd fel, hogy 
a tartalomnak nem mondasz ellent.

— Fogadom, nem.
— Jó, Sorenza kezét keblére szoritá, úgy 

érzé mintha szivének buja megakarná folytani.
— Néni szenved, kiáltá René, és közele­

dett hozzá.

Tárgyalás közben jött a bizottság tudo­
mására annak, miszerint a helvbeli katonai 
parancsnokság felsőbb utasítás folytán megke­
reste a kapitányi hivatalt, hogy miután a kincs­
tár a kulvasártéren levő Goldberger féle sátor* 
megvenni óhajtaná, mely 400 emberre ksszár- 
nyáva lenne alakítható, eszközölné ki a telek 
nek s hozzá szükséges udvarnak a város általi 
oly módon átengedését, mint az a fedett lovag- 
.oiskola helyisegével történt; igy Dem ke]le”e 
a varosnak a maga költségén építtetni kaszár- 
“rat' s, a lakosság is megkiméltetnék a katonai 
beszállásolástól. — Ezen hivatalos átiratból 
meggyőződött a bizottság, hogy a kincstár 
hajlandó a maga költségen ts épületet vásárolni 
s azt kaszárnyává alakíttatni. Ezen meggyő­
ződés az élőbbem véleményen módosított, s a 
mennyiben a bizottság nézete szerint a mé» 
most vásártérül szolgáló helyen kaszárnyát 
építem nem lehet, de még ha a külső vásár 
megszűnnek ,s, azon térre a városnak vagv 
hetivásár terül alkalmazása végett, va.ry más 
czelszerübb kilátásai lehetnek: sokkal egész- 
ségesebb s mind a városra és lakosaira, mind 
a kincstárra nézve előnyösebb lenne, ha a vá-

kincstárnak a Pa vi l,o n, Salétrom 
es G i 1 á n y i-ftie kaszárnyákat közösen 
közlendő becsárban örökösen átaladná 
kát a kincstár átvevőn, belátása szerint a 
szükségnek es kényelemnek megfelelőiem föl- 
epittetné Ugyané nézete van a bizottságnak a 
katonai kórházra nézve is, mely szintén igen 
sok költségébe kerül a városnak s a kellő 
«^^“ felügyelet hiányában jó állapotban még

esz- 
s azo-

az
élvezni 

ily egyessé» 
és kellemet-

sem Wthalő fenn
v.,fu^0a ‘ernuWea. hogy ez eszme ki 
v.m.ooel mindíet részről jó akarat » nem 
túl szigorú nehezkes eljárás kívántatik. A bi- 
zottság reméli, hogy mindkét fél beláti: 
előnyöket, miket a kivitel esetében 
fognak; befogják látni, hogy ha 
létre jő, a folytonos követelések 
Jenségetnek egy csapással vége leend; s mi» 
egyfelől a kincstár saját birtokában belátása 
szerint intézkedhet,k, másfelől a város az éveu- 
kent, eredmenyte en kiadásoktól, a lakossá» 
pedig a rendes béke idején a beszállásolás 
kényelmetlensegetol őrökre megkiméltetik.

■ , zi,4 n?0'jbanyai w,egylet mait évi
jelentéséből átveszszük a főbb adatokat Volt 
az egyletnek 3 tiszteletbeli, — 10 alapitó — 
s 31 választmányi tagja. Pénztári bevétel 776 
ft. 40 kr. Kiadás 676 ft. 23 kr. Múlt évi 
pénztármaradvány 27 ft. 6Ö kr. ehez adva 
a lefolyt évi maradványt, van t»hát az e»vlet 
pénztárában 127 ft. 82 kr. Azt.-, let vag/o'nát 
képez: meg az- .felül telekk orv..,,» betáblá- 
zott töke i 486 ft. lő kr. érték Lau, a takarék- 
penztaroan oS fi. 82 kr. '/5 1839. R. sorsjegy:
1 db államkötvény ÖO ft. értékben; 8 darab 
olyasokon részvény. Mint e jelentésből kitel- 
szik, ezen egylet a Iegrendezutte-bek taviké, 
a hason czélu magyarhoni igvlrtvk közt!’

Nyilatkozat és kéreiem.

A bzatmartt megjelenő „«Szamosnak“ ba­
ráti kéz által hozzám juttatott Ó ik számából 
meglepetne olvastam, hogv a szatu.ár németi 
lel Kész választáson (miről épeu ugv n .m volt 
tudomásom, mint nincs az amerikai uj-v > ki 

gy bármelyik papválasztásról) nevem is a 
jelöltek közt szerepelt.

Miután az említett állomás elnyeréséhez 
sem igényt, sem vágyat keblemben nem táp­
láltam, kénytelen vagyok az igazság érdeké­
ben kinyilatkoztatni: hogy jeíöltetésem 
tudtom és akaratomon kivül történt, 

hogy arra nézve felhatalmazást 
senkinek még feltételesen sem 
— adtam.

Egyszersmind az ismeretlen szavazóknak 
köszönetét nyilvánítva a megemlékezésért , — 
saját egyéni, valamint a társadalmi jog és 
igazság érdekében kérem őket: hogy a rám 
nézve titkon (mert megkérdezésem 
nélkül) gyakorolt jóakaratnak, a 
tényállás nyilvános felderítésével 
szíveskedjenek kifejezést adni.

Teljes tisztelettel , Kisújszálláson 1873. 
febr. 11.

Illyés Bálint
kisújszállási ref. lelkész.

— Csitt, ne beszélj rólam.
Kezével megsimitá homlokát.
Volt még valami a mit mondani akartam. 

Igen azon levelen, melyet kapni fogsz, szándé­
kosan van téves czim Írva, mintha az, melv 
részedre látszott szánva lenni, egy hibát akarna 
helyrehozni. Most hagyj el. Szükségem van az 
egyedül létre. Tégy egy sétát nőddel, hogy oda 
kint lássanak.

Sorenza intett kezével René eltávozott.

Midőn Porry a gyógy terem bői visszatért, 
a nélkül, hogy Sorenzát találta volna, s azu­
tán haza ment, ott egy levelet kézbesítettek 
neki. Megösmerte a kis vonásokat, s azon tü­
relmetlenséggel törte fel, melyet mutatni jogo­
sult egy szerelmes, mielőtt sorsa eldőlt.

Alig vetett egy pillantást az első sorokra, 
midőn elhalványodott, s a heves harag kifeje­
zésével szoritá össze fogait. Szemei rá meted- 
tek a fekete sorokra, mintha mindenik valami 
borzasztót tartalmazna.

(Folyt, következik.)
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* De breeze n a világkiáVitá •an. Deb- 
reczen városa 12 csoportba sorozott kiállítási 
tárgyai számára */10 meter szabadon álló tért 
bérelt ki az iparpalotában, s ezért részletekben 
20 o. é. frt fizetendő.

* Színházunknál folyamatban vannak 
a szerződtetések. Sajnos, hogy a Gerecs és 
Horváthpár már másává szerződtek. Azonban 
a még itt levő jobb erők — azt hiszszük 
maradni fognak: s az elszerződött tagok kipót­
lására már megtétettek a kellő intézkedések, 
ho<ry a jövő idény nyerjen érdekességében

* M W M M MM M - — V MAPI! rl L' Ka

legmélyebb kössönetemet. Debrecxen, 1873. 
febr. 12. Budehiiy Ödön, egyl. ptnok.

• Hymen. Csenik József kedve» leányé 
val, Csenek Gizella kieaesxonynyal Huzelle 
Elek nagyváradi kereskedő a napokban váltott 
jeervet. Legyen áldás frigyökön!

* A piacz kinézése oly látványt 
nyújt most, ami valóban elszomorító. Sártenger 
az egész. Igaz, hogy az utcza közepe és a há­
zak előtti tér burkolva van; de a sár mégis 
oly mély, hogy az utak, kivált a szép nem ál­
tal, teljesen járhatlanok. Az utakat nem tisz­
tája senki. Le — vclljuk meg, hiába is 
tisztítja, meit a gyalogjárdákra és a burko-

A kegyelet virágai. Városunkból az jatra ‘felhordják a sárt a piacz és az utczák 
aradi hon védegylethez, a szooor-leleplezés ünne-jazon részeiről, melyek burkolva nincsenek; és 
pélye alkalmából, következő üdvözlő táviratok ér- j a burkolatlan részek lévén többségben, termé­
keitek: 1. Midőn sajnálattal tudatjuk, hogy el- j 6zetegf hogy a sok sár innen özönnel tódul a 
nökünk honiíeaiiéfe folytán, a meghívó levélnek t hurkolt részekre. Szánandó állapot biz ez, anél- 
csak teiznap délután történhetett fölbontása miatt, ktilf hogy valaki segít ni kívánna rajta. Pedig 
egyletünket küldöttek által nem képviseltethet- ;ge?itDÍ lehet és segitni kell is! 
jük: jól esik nyilatkoznunk, h így az ünnepélyben, j g j hell burkolni az egész piacz ot 
mely azon elvérzett hősök cmieKére rendeztetik, m^g a f0jyó év nyarán, és pedig koczkakö-mely azon e;-----
kiknek soraibon mi is küzdöttünk hazafiui lelke 
sedéssői, s a távolban is részt veszünk sóhajtjuk, 
ho-y az emelendő szobor a nyugvó hősök ernlé 
kének dicsőítésére, a nemzetnek a hősiesség 
iránti kegveletes érzése s honszerelme ébreszté­
sére szolgáljon, s álljon fen, mind az időknek vé­
géi1*. Éljenek az elvérzettek emlékét örökítő baj­
társak. s adjon isten sok oly fiat a hazának, 
kikntk é elök :-em drága annak szerelmedre. — 
Debreczen, február 8 A debreczeni volt hon­
védek és verespíntlikások sezek nevében: Kacs- 
kovits I-ái', elnök. — 2. Éljen a hon védegyleti 
Aidas Arad-város lakosaira! A megdicsőült ham-

vekkel, hogy piaczunk nómádi kinézését elve­
szítse, s járhatóvá legyen! Ha a költ­
ségvetésben nincs elég összeg erre előirányozva, 
rendkivülileg is meg lehet azt szavaztatni, bőt 
kölcsön pénzzel is segitni kell ezen, ha más­
kép nem lehet. De azt, ily miveit és gazdag 
város elöljáróságának tűrni nem sza­
bad, hogy piacza sártenger legyen és járni ne 
lehessen rajta! Ajánljuk ezt a tanács fi­
gyelmébe !

* A húsárak fontonként február 12-től 
18 ig következők: 22 kr. Hajdú Gábornál hat- 
vanutezán: 23-24 kr. Babainál ugyanott; 24

helyett

szári csendőrséget azonnal eltöröltetni kéri. I 
Nehrebecsky, Kaazper és Bakcsi, aki pártolja 
Orbánt.

A ház a bizottság javaslata szerint sza- 
vázzá meg e tétel költségét; úgy * többi té­
telekét is.

Ax ülés erre véget ér.

son, és feltalálásuk esetén őket letartóztatván, 
ellenük a törvény szigorával járjon el, a az 
eredményről ide jelentést tegyen. Buda-Pesten,
1873. évi február hó 2 áo, a miniszter 
Zeyk Károly mk. államtitkár.

* Közegészségügyünk érdekében.
Városunkban s a vidéken egyaránt mindnsgyobb 
mérvben terjed a himlő-járvány; figyelmeztet­
jük ezért a szülőket s orvosokat, hogy a kellő 
himlőoltó anyaggal még idejében ellássák ma 
gukat. _ Fehérvármegyének ugyanis rende­
zett himlővető intézete van. A gyermekek te­
hénből, — s viszont oltatnak, s igy folyton a 
legtisztább oltó anyaggal rendelkeznek. Az in­
tézet s megye orvosa dr. Heinrich La- 
j o s Székesfejérvártt, — megkeresésre bárki­
nek s bármily nagy mennyiségű ily anyaggal 
szolgál.

► Kisujulcza rondaságárol — a rend­
őrsé» dicséretére — többször megemlékeztünk 
már” a metsző (sachter) háza körül kiválólag 
látható a tiszlátalanság, melyet a rendőrség
figyelmeztetésünk daczára sem vett észre.. Re- mölcsöztetéséről stb.
méljük, hogy ez ügyben nem kell több Ízben i Szónok bizonyítgatja . inennyire volna 
felszólalnunk. I ezélszerü egyes építendő vonalak által az or-

Az építkezésekben még sem tudják. sz^g Játogatatlanabb helyeit is átadni a forga-

Dtiutáni posta.

— P á r i s, febr. 11. Éjfélig a helybeli 
spanyol követség nem kapott egyéb értesítést, 
mint hogy a király lemondani szándékozik.

— Lissabon, febr. 11. Loamdobsn fel­
kelés tört ki, E kormány egy korvettet küld 
oda csapatokkal s egy teljhatalmú biztost

1873.

Febr. 11.
Elnök Bittó István.
C z o b e 1 Albert kisvárdai képviselő 2 

havi szabadságidőt kér. Megadatik.
Kiss J. és Bobory egy egy kérvényt 

nyújtanak be.
Szögyónyi előadó bemutat két jelen­

tést a királyi udvartartás költségeinek föleme­
lésére, a a Belgiummal 1853-ban kötött kölcsö-1 
nős kiadatási államszerződésre vonatkozólag.

Ezután Tisza L. közlekedésügyimi- 
niazter kezd beszélni. Kifejti nézetét a vasutak 

a vizárszabályozásrél, a befektetések gyü-

A „Debreczen“
eredeti

Vak emléke mar all; éljen az ő nevén dicsőítve, kr_ piaczutezán 1. 3. 4. 6. székben, nagyvá- 
őrükké. Boros Sándor sirkőraktártulajdonos. j ra(jutczán. kismesterutezán, czeglédutczán Né 

A főiskolai tűzoltó! methyháznál; 24—26 kr. bádogosutezán, esa 
János ur és neje újabban j póutezán Hajduháznál ; 25 
dókkal lepték meg, midőnRácz Jánosnál, czegléden

r jylet 
-’.V -'.ép

\yilt
Mess

bee

köszönet.
á r o s Já 

-.jan
vanak m“g Csak tervben levő lobogójához díszes: szentannáo. s csapón Stenczingerháznál; 26 kr.

T .ítalvt ,oitak kegyesek ajándékozni. A „Debre-; piaczu. 2. 5. 7. székben, péterfiiutczán. 
ezen- .rzerkesziő-érétől a zászlóra felajánlott egy| * A mérnöki kicafatnak figyelmébe 
o. ért- fiot szintén átvettem. Fogadják a fenkölt ajánljuk esspóuteza elején az első szegletet, 
:-‘lk6 adakozó.; nemes buzgalmukért s egyletünk; hol a rondaság „netovábbját“ érte el. Kérjük, 
trr.n" tmu itott rokon<zeovokért és lelkesúltségö-! menjen oda —akkor talán majd tétet ama 
kéri a l -gösztntébb szivből eredő hálás köszöne- i helyre valami védeszközt. 
t.-mct az egvlet nevében is. Mely tisztelettel Deb-I * A mészárosok tegnapelőtt gyűlést 
reizen. 1873. febr 12. Bedricn Lajos elnök ! tartottak, s ekkor kihirdettetett nekik a la- 

* Színpadimkon holnap, csütörtökön1 púnkban tegnap közölt s rajok vonatkozó reod- 
, Fauszt" nagv opera fog színre kerülni. A őri szabályzat. Azok, kik ez alapon husme- 
czimszerenet B o g v o . Margarétát Keleti, résre vállalkoztak, 43-an vannak. . f ;
Ida énekli. Figvelmeztetjiik ez estélyre a dal j * -Íz általunk említett csillogó áru- d 
művészet barátait. i nyak ott

megszokni a rendet, közelebb is csapóutczán 
egy háztulajdonos rendellenes építkezésért meg­
büntettetek.

Kimutatása a visszaérkezett kül­
deményeknek. Újabb időben a debreczeni 
kocsipostahivatalhoz hiányos czim miatt követ­
kező küldemények érkeztek vissza: u. m. 
pénzeslevulck római katholika püspök­
ségnek Veszprémben 8 ft. érték — Bosik 
nag. Pesten 8 ft. — al v*. Hagen Miskolczon, 
270 ft. o. é. — Csomagok: Buttuk Ferencz 
Becsben 3 ít. é. 3*yi0 sutv. — Spitzer Jakob 
nál Boros Juliána Pesten 1 ft. 30 kr. 4 it 

ár. bádogosutezán: 152. Bukhmann nyestye hausztnak Nagyvára- 
Rácz Györgynél, dón e. 3 //. Minthogy érintett küldemények

tulajdonosai neveiket és lakásukat a fuvarle­
vélre feljegyezni elmulasztók, mely oknál fogva 
postautján a visszaérkezésről kellőleg nem 
értesittethettek, tehát felszclittatnak ezennel a 
kezükben lévő vevények előmutatása mellett 
küldeményeik visszavételére. Debreczen, febr. 
11. 1873. Ma ver Antal postahivatali gondnok.

* Kezd napirendre kerülni a megks- 
selés. Közelebb a piaczon egy úgynevezett 
„nagy“ kávéházbau veszekedés támadt fényes

lomnak, ha az ország anyagilag is pártolná eb 
beli törekvésében.

Utána Ivánka kezd beszélni.
Ivánka kijelenti, hogy a haza érdekében 

szavazta meg az egyes vasutak költségét.
Utána Steiger, Helfy s Paczolay szólnak 

még az ügyhöz röviden. — Paczolay különö­
sen Ivánka s Helfy ellen polemizál s előbbi­
nek beszédét puszta phrásisnak mondja.

Beszéde végével az ülés eloszlott.

Fővárosi értesítő
** A Szondi utcza 46. sz. házában! 

egy cseléd, mert gazdasszonya fölmondta nekij 
a szolgálatot, boszuból forró ételt adott a házi í 
kutyának, s ezt igy veszetté tette. A dühödt | 
eb 4 embert mart meg; s ezekből eddigeléí n , , ,
csak egy gyógyult föl e borzasztó betegségből. I .. , PK reC~en’ Jebr\iir 1... Az utak 
A boszuálló cseléd elfogatott. . jarhatlansága már több bet óta pangásban

** Természettudományi es-l ‘artá Placznnkat. termenykere-kedesünket csak-

MAGAKTAVIRATAI.
— Madrid, febr. 12. A Cortes s a. 

városi bizottmány kinyilatkoztatták, hogy 
folytonos működésben maradandnak. A 
„Correspondence1 azt hiszi, hogy 
azon esetre, ha a király elhagyja Spa­
nyolországot, öt Zoriila s Gandara 
követni fogják. Ha a köztársaság kikiál- 
tatik, Castelar semmi állomást nem fog 
elfogadni. Az uj kabinet elnöke Rivers 
lesz. — Teljes nyugalom uralkodik.

— Róma, febr. 12. Az „Opinione“ 
ama hire, melyszerint Osztrák ?)Magyar- 
ország elfogadta volna a bírói tisztet a 
Laurion-kérdésben, alaptalannak jelez- 
tetik.

KÖZGAZDASÁG.

té ly febr. 7-én. Az első előadást Hirschlernem megszüntette. Bár a behozatal italában 
Ignácz tartotta r,a rövid látásról.“ Elő-1 meFre e .? 2 
adása szerfölött érdekes volt, a mennyiben kis — ^ szerin* 
statisztikát is csatolt mellé a rövi ilátókról. Hosz*

déget — talán a „borravalóért“ — megszűrt, 
szerencsére nem életveszélyesen.

rendőrség kezeimax. mar
* A városi Vegyes bizottmány hol-'közt; összesen 10 darab. Egynek körira- 

jjup, csütörtökön d. u. 3 órakor a városháza ‘ tai ezek: Ducatus novus reipublicae Franko- 
kistanácstcrmében ülést tart; a mente
jep mrya.

* f/alntoza*. Csiffy László nagy birto

fúrt, és másik oldalán : Nomen domini tur­
ns fortissimo 1641. Az 159 -bői szárma­
zott aranyon ez áll: Deus fortitude et spes 

kos a múlt éjjel városunkban maghalt. Kihűlti nostra. Két darabot Kormöczbányán nyom- 
tetemc’t abai birtokára viszik. Nyugodj*a bé-1 tak 1629 és 1564 ben. Három darab pedig egy-j 
kében a sir örök álmát! * forma 1649. és 1569 és 1656-ból.

1 Köszönetnyilvánítás. A jogászse- talán a leihelyen vizsgálatot tenni.
•véivzőegvlet alaptőkéje gyarapításához közelebb 
a következő nemes szivű adakozók járultak 
becses adományaikkal: a „Debreczen“ tek. 
szerkesztősége 5 fttal. tek. Kiss And

ORSZÁGGYŰLÉS-
— Febr. 10. — 

i ö b bemutatja Hunvadmegye

rás jo»tanár ur 3 ft ti, tek. Kallós Lajos 
jogtanár ur > fial. Sápy Juliánná. Bö­
szörményi Rózsa őn»alk 2—2 ftsl, nt. 
Németh y Lajos ref. lelkész 1 ft. 50 krral, 
nt. Márk Pál és nt. Szegedi Sándor fő 
isk. tanár urak 2—2 ftal. a „Debr. Nagyv.“ 
tek. s/f-kesztőségo 2 ftal, a miért is fogadják 
az illet.. • tőlem egyletünk iránt tanúsított szí 
vességök.-rt, snn.ik nevében is nyilvánított

Elnök bemutatja itunyadmegye egy 
kioebb fontosságú föliratát.

Ziedénji Ede a magyar néptanítók 
Nem ártana i kérvényét nyújtja be nyudijazás végett.

Trifunácz Sándor interpellálja a m. 
í árosunk hatóságához a belúgyér , elnököt i 

ségtől következő leirat érkezeit, melyet a kö-i vétetni s 
zönsé» érdekéből közlünk: Értésemre esvén, jután. 
ho»y az országban csalók csavarognak, kik ha- j Kármán interpellálja az igazságügyért 
mis okmányok előmutatása és érmek oszto j az iránt, hogy a közjegyzői intézményt léptesse 
»atása mellett a közönséget elámitván azon j életbe; mire Pauler megnyugtatókig felel, 
czim alatt, hogy az országos lelenczház szá- j Tisza L. több rendbeli vasúti törv.
mára könyörad imányokat gyűjtenek, pénzzss- j javaslatot terjeszt a ház elé. 
rolásokat eszkörölnek. Miután az országos le-' Széli K. benvuitia 
lenezház számára könyöradományok nem gyüj- i ság jelentését, 
tetnek, s innen e czélra senki engedélyijei el! Napirend a budget tárgyalása. Következik 
nem láttatott, felhivatik a törvényhatóság, mi-;az erdélyi csendőrség tétele, 
szerint az ilyen egyénekre éber szemet tartas- bzólnak e tételhez Orbán, ki a csá

behozatalból
nappal, kezdte pedig azt a pinezér, a ki egy ven- ^ gzantartó éljenzés követte a szónok végszavát.

Utánnk Kriesch János értekezett „a k o r ál­
ló k r ó 1“. Az elő?dó végül a korall-halászat- 
ról is beszélt, s nehány igen szép s ritka da-! 
rabot mutatóit föl a hallgatóknak. |

** A német színházban ezom-1 
baton este tűz ütött ki, mely egy függöny 
meggyuladása által származott. A tüzet azon­
ban sikerült eloltani.

Belföldihirek.
hó*#* Temesvártt f. hó 6 án az u; 

szerb egyház tárgyában. — Föl fog | színház harmademeleíü állványáról 2 kőmives 
napirendre tűzetni a budget tárgyalás | letaszított egy leányt. Ez leesett s fejét zúzta

' szét. —
*** A Székesfejérvártt tartott 

„kereskedelmi bál“ 233 frt 41 krt jövedelme­
zett az ottani koródának. Hát a debreczeni ?

*** Kő rösy Kálmán, a kolozsvári 
nemzeti színház tagja f. hó l én meghalt! A 
temetőben, hova majd az összes városi közön 
ség kisérte a megboldogult hamvait. Mátrai 
Béla mondotta a búcsúbeszédet.

benyújtja a pénzügyi bizott-

mégis feltűnik azon külömbség, 
az esetlegesen mutatkozó némi 
hiányzik a fö ezikk, a súlyos 

tiszta búza és rozs, raig ellenben kevés köny- 
nyü búza és kétszeres látható: árpa, zab gyak­
rabban, a tengeri pedig csaknem egyedül ké­
pezi piaczunk áruezikkéí. E körülményből azon 
tanúságot vonjuk ki , hogy azon czikket, 
mely piaczunkra nem hozatik, nólk.ülö- 
1 ez i k, vagy jobb árt v á r n a k rá. Ex 
utóbbi eset alig merülhet fel a helyzetet ismerő 
termesztő előtt, mert néhány krnyi emelked* 
betés reménvében nem koczkáztathatja a jelen 
eléggé méltányos árt, a bizonytalanért.

Mai terményárak: Tiszta búza i2—13 
ft. Kétsz. 9- 10.60 kr. Rozs 7.40 -8 ft. Árpa 
4.40—5 ft. Zab 3—3.20 kr. Tengeri 6 — 6.30 
kr. Köles 6—6.40 kr. Zsák kolompár 1.20-60 
krajezár.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
oláh K A no /, r.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KARO L Y.

HIRDETÉSEK.

1 rasg
I í-é

Szathmáry testvérek
nőidivat s ruhakészitési termében

Debreczenben, Hzccheiiyi-utczán.
Becsben személyesen tett bevásárlásunk következtében, e 

jelen farsangi idényre divattermiinket gazdagon láttuk el mindenfele 
színes selyem kelmékkel, szint8 gasir, medinna, tárlatán, illusió, crt pp, 
crop -üsse briister szövetekkel.

Ilá’i belépők (Entrees), caschemir. velour és ripsz szö­
vetekből készítve.

Valódi párisi virágok a legyezők, elegáns fejékek. 
Továbbá: ssját műtermünkben báli ruhákat következő árak­

ban készitiink el;
fehér tarlatan rnha 20 —25—30 írtig, 
ugyanaz atlasz ék s csokorral 35—40—45 írtig, 
színes tárlatán ruha 25—30—35 írtig, 
ugyanaz atlasz ék, csokorral 40—50 írtig, 
tárlatán ruhák minden szinben, virágos vagy csikós 

gasir medinna tűnik s derékkal 45—60 írtig.
Gasir medinna ruhák 55 - 60 írtig.
Selyem rnhák 80—150 írtig.
Vidéki megrendeléseknél egy magas derék a a ruha eleje 

hosszát kérjük beküldeni.
A női közönség szives pártolását remélve

tisztelettel vagy unk
is- Szathmáry testvérek.

I 191. ÁRJEGYZÉK $
— nz „ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(De breczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o, é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 17 40
„ „ 50 fir.-os zacskóval . 17 60

B. Ugyanaz apró szemű . . 17 40
„ „ 50&-OS zacskóval . 17 60

C. Dara középszerű . . . 16 60
„ „50 g-os zacskóval . IG 80
0. Királyliszt.......................17 —
1. Lángiiszt ...................... 16 60
2. Montliszt....................... 16 20
3. Zsemlyeliszt különös . . 15 80
4. „ " „ .....................15 40
5. Fehér keayérlisztl. rendű 14 20
6. Ugyanaz II. rendit . . 12 20
7. Barna kenyérliszt 1. rendű 11 20
8. Barna - 11. „ 10 —

r
Értesítés.

Alólirott Nagyhatvanntczán 1442. sz- 
alatti háznál újonnan nyitott mészárszéke­
met a t. ez. közönségnek legjobb kiszol­
gálatára ajánlom.

Debreczen, február 12. 1873.

irt kiküldöttnél :t telekhivata’ban megtekint­
hetők. —

Kelt Debreczt'übcn. a Ur. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1873-tiík évi januárhó 
ll-dik napján tartott üléséből.

15*11

9. Lábliuzt I. reedü
10 Lábliszt II. „ .
11 Derczekorpa
12 Durvák, rpa . zsákkal 

zsáknélkül

8 40 
5 60 
3 80 
2 40 
2 —

84 1—2
Balsai Gábor,

mészáros m.

Kiadó ház és udvar.
Kiscsapóutcza elején levő 386. sor 

számú ház s egész udvar piinkösttől 
fogva egy évre kiadó.

Értekezhetni 388. szám alatt Nagy 
Ferencz ügyvéd urnái.

73 2—3

47 3-3
Iginándi József.

teltkkönvvvezetó.

Kiadó vagy eladó 
kaszáló.

ff-'jÁ Fancsikai erdőrészen a Lató he­
gyi csőszházon belül 6 régi boglyás ka­
száló kiadó vagy örök áron eladó. — 
Értekezhetni a tulajdonossal kis csapó- 
utexán 385. sz. a

76 3—3

Eladó kaszáló.
A Halápon három boglyás jó 

minőségű kaszáló jutányos ár 
mellett örök áron eladó.

Értekezhetni iránta a tulajdonos la-1

kásán nagy hatvanotezán 1520-dik
száma háznál.

75 3-3

Kétszeres! szt
Rozsliszt I. rendű . . . 10 60
Rozsliszt II. rendű . . .9 60

„ „ III- „ . • 8 -
„ „ IV. , ... 540

Rozskorpa zsákkal . 3 —
, „ zsáknélkül 2 60

00 Arpakára....................... 20 —
0. Árpakása....................... 18 —
1. Árpakása....................... 14 —
2. Árpakása....................... 12 —
3. Árpakása . . • . .11 —
6. Árpadara....................... 14 —
6. Árpaliszt......................... 5 40

A zsákok súly tártál ma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 főt 
9. 10. 11. . „ 125 „
12...................................100 „
K. L. és R. I.—HL számig 150 „
R. IV. V. . „ 100 „
Á. K. 00—5 számig „ 100 „ 
Árpaliszt . . „ 125 „

Debreczen, 1873. febr. 4.

?cjicjcrN!j^i3)riH£)a^uj|

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint a felperes Kovács Lajos — mint Debreczeu 
város polgármestere részére alperes özv. Arany 
Istvánná es Arany Sára Nagy Andrásáétól 302 
afrt í 0 kr tőke és járulékai erejéig lefoglalt in­
gatlan u. m. a debreczeni 743 számú telekjegyző­
könyvben foglalt s egészben 2000 afrtra becsült 
csapóutczai 419. számú házastelek és 4 hold 50 
□ öl külső földnek alpereseket illető 1142 afrt 
86 kr értékű s/l4 része első és második árverési 
határidőben el nem kelvén, az újabban kitűzött 
határidőben u. m. f. évi márczius 6-ik nap­
ján d. u. 3 órakor a telekhivatal helyiségében 
tartandó árverésen szükségeseiére becsáron 
alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték 1142 afrt 86 kr, 
melynek 10%a, vagyis 115 aftt a venni szándé­
kozók által, a kiküldött árverelő kezéhez bánat­
pénzül leteendő.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől 
számítva az első 1, a második 2, a 3-dik 3 hónap 
alatt esedékes 6% kamatával fenirtt telek­
könyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az 
utólsó részeibe tndatik.— A többi feltételek alól-

Pályázat.
A debreczeni m. k. gazdasági felsőbb 

tanintézetnél rendszeresített, házfelügyelő 
szolgai áilom.isra ezennel pályázat hir- 
dettetik.

Ezen állomással következő javadal­
mazások járnak: 300 írt készpénz, az in­
tézetben szabadlakás és ingyen ta.

Pályázati feltételek: teddhetlen erköl­
csi magaviselet, a magyar és német nyelv 
tudása, Írás és olvasásban! gyakorlottság, 
negyven éven aluli életkor, a nős állapot. 
A hadsereg vagy honvédségben szolgált 
altisztek vagy hivatalszolgái: előnyben ré­
szesülnek.

Pályázni óhajtók sajátkez'iileg irt — 
s eddigi életmódjuk, s végzett tanulnia 
nyaik vagy mesterségüket kitüntető — fo­
lyamodványukat. fentebbi teltételeket iga­
zoló hiteles bizonyítványokkal ellátva, 
asóbrott igazgatóságnál Debreczenben leg­
később február hó végéig nyújtsák he.

A debreczeni m. kir. gazdasági felsőbb 
^ tanintézet igazgatósága.

k

Eladó ház.
Péterfia Hüvelyes-uteza 1071-ik 

számú ház és utána való földje azon- 
naÉ igen jutányos árért eladó. — 

Értekezhetni WEISZ L. H. ruha­
raktárában.

57 3—3

Debrecsen, 1873. nyom. a réazv. társ. könyvnyomdájában.

Éld
Hf-I) be|

Egy *-vrt- 10 f» 
Fel évre 6
Előfizetési I

szerkesztőségi
Eiótij

Telegdi
désében sas

A span]
*** Meg vad 
A koztál 

»tágban kil 
Ez most El 

hir, mely gondd 
A köztársai 

részünkben ezeí 
véczia képviseld 
dozat árán kivil 
A francziákat 
rokonszenve kid 
magasztos érdekl 
az uj spanyol kö| 

Eíettenetes 
deni ugyan a s| 
nak. hogy ábrái| 
azt hiszszük. hd 
győzelemre segi| 

A spanyol, 
feladata. — hej 
g ő d j é k.

Több minti 
tezik a spanyoll 
egyik sem mona 
többségben volta 

Éhez járni r 
egyik vagy más* 
jét, liogy' a Iá™ 
szón valamit, 

így tehát, 
pártnak hatalma* 
küzdeni. — az 
ellenséggel.

F raueziaors 
sebb volt helyzej 
harczolt. De a 
lensége ot a h.j 

Azonb n 
ménységünk vaii 
ország földén aj 
utóbb állandó a 
nagyobb mérvül 
fejlődni. j

sf a kir* 
szelesei talnra f 
kik r
vajon oly v. I 
ott a független, I 
hogv ne tudn ikl 
veit. a kiknek til 
kék mozgatják V I 

Spanyolorszl 
hogy ki ál yság 
boldog; ez esznJ 
adni m ga a kil 
mes elhatározásál 

Hiszen Anni 
mondásra kéaysJ 
látta azt. hogy ij 
képes rendet csil 
sével mintegy ni 
súgnak, tai ihatal 
spanyol kir.ílvsál 

Egyébiránt.] 
fel otr ismét tan] 
bajos v.ilna, mivj 
nek bizalti A bil 
bajosan válialkoA 
lalására. í

Látni való J
különbőzé pártr I 
spanyolok, - tölj 
megunták a kit] 
hogy ezek hJ 
közös czélban íul 

Nagy előny

TA
E6Y KEMSl

irta Sciiw ni 
Harm

A levél követi
— Szeretett,
— Purry ii á| 

gyermekség, miutáJ 
tem, éa nem is fug<f 
még itju voltam. a| 
de sok év ideje telt 
jobban, hogy szí veil 
én Porryt felbátorító 
ténik, mert elhatárol 
nétól elválasztom, d 
Ez csak borzu, ml 
som soha sem kötöd 
ben van nála ily 
den gondolata a grl 
saját maga költségj

— Azt akarod 
tazznnk. Legyen. Itf 
Tan irányozva. Néni


